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IIIíís hogyan oan j
.Amerikával, nem tudom, de tűi bár­
mikor, ha valami amerikai dologról 
hallottam, mindig igen nagy reepek- 
tusom volt, annyiban, hogy sohasem 
tudtam valami különös utóiz nélkül 
a sztmzácziós hirt bevenni. Ez az 
utóiz a bizalmatlanságnak, a kitü­
nően megfabrikált; üres frázisnak, 
— hogy úgy mondjam — a ralfinál- 
tan öaszekomponált svindlerságnek 
volt az utóize. Amerikai dolgok iránt 
a mi fajtánk sohasem volt bizalom­
mal. E< amilyen egye'izésüek va­
gyunk mi európaiak ebben, ep olyan 
egykaliberíí urak azok odaát az 
Óceánon túl — a szemfónyvesztés­
ben.

Mister AVilson elnök sem tagadta 
meg magát. Az ö békeközvetitsse — 
immáron tisztán látható, nem volt 
más mint közönséges szemfény vesz­
tés, a legtökéletesebb amerikai trükk, 
vagyis magyarán mondva: svindli. 
Hogy is képzelhettük mi, jámbor 
európaiak, hogy az Amerikából jövő 
békeközvetités igazán komoly, az 
emberiség megmentásét és az örök 
békét óhajtó, súllyal biró. diplomáciai 
lépés. Ördögöt I Amerika az európai 
népek és különösen a mi áldott jó 
népünk- vétón núlliárdoa üzleteket 
Csinált, viszont pedig a központi ha­
talmak majd minden haditénykedé­
sét kifogásolta, tűig az asgol pimasz­
kodásokat és embertelenségeket szót­
lanul nézte és hallgatta el. Es most, 
mert a mi őszinte békeajánlat unkát 
az ellenséges hadviselő felek vissza­
utasították és olyan őrült követelé­
sekkel lépnek fel, amilyenekre egy 
fajára büszke, a legnagyobb áldoza­
tokra és minden szenvedés elviselé­
sére kész nemzet csakis ismét fegy­
verrel válaszolhat é» a mi bőséges 
német szövetségesünkkel együtt a 
legkim életlentől) búvár haj óharczra 
Beálltuk el magunkat, azért legfő- 
képen, hogy a mindenki állal őszin­
tén kívánt békék gyorsabban hozzuk 
dűlőre — a „tőkeközvetitő* Amerika 
megszakítja velünk e miatt a diplo­
máciai összeköttetést.

A semlegesek már kijelentették, 
hogy nem csatlakoznak Amerika fel­
hívásához, s ez már magában véve 
igen nagy súllyal, még pedig első­
sorban is erkölcsi súllyal hír.

De minderről egy minden izében 
hatalmas, magvas beszédben nyilat­
kozott a magyar képviselőházban 
gróf Tisza István miniszterelnök, 
aki hűen beszámolva az előzmények­
ről, a magyar nemzethez és a mo­
narchiához iilő méltósággal jelentette 
ki, hogy a mi lojális békeajánlatunk 
gúnyos visszautasítására csakis a 
ieg kérlel hetet len ebb hu várhaj é» ha rez- 
czal válaszolhatunk.

Nagy és emberfeletti áldozatokat 
követel még tőlünk ez a háború.

De bízva bízzunk ’ A mi nagy, 
szent ügyünk igazságos ’ Es erős 
hittel hisszük hogy velünk lesz az 
isten, aki mindeneket bú és majd 
mindenek fölött ítélni fog!

F b-

Közig, biz. illés a 
vií fosnák

Zombor szab. kir. város köz igazgatási 
N, bízott*-ága rendes havi illését ’. hó 6-án 
£ tartotta meg jószási dr. Purgly Sándor 
£ főispán elnöklete alatt, a melyen a bizott- 
Ísági tagok szép számmal jelentek meg.

Dr. Danni n g e r Adóm tiszti főorvos 
jelentését a közegészségügy állapotáról a 

i következőkben adta elő:
; Városunkban a közegészségügyi álla­

pot e hó folyamán kielégítő volt. Vörheny 
előfordult 3 esetben, halálozás nélkül, al- 
liasi hagynia/. előfordult 4 esetben, halálo­
zás nélkül, roncsoló toroklob előfordult 5 
esetben. 2 halálozással.

Ezen betegségek tovaterjedésének meg- 
gátlására a szükséges intézkedések meg­
leltek téve.

A városi kórháznak a betegforgalma 
a következő volt: Kel lett véve a kórházba 
64 beteg, előző hóról maradt 43, ápolás 
alatt veit összesen IO7 beteg. Ezek közül 
a kórházból cl lett becsájtva 52 beteg, 
meghalt 2, ápolás alatt maradt 33 beteg. 
A kórházba járó betegek száma 382. A 
városi szegényházban 86 egyén részesül 

* városi eltartásban.

1 I

Az iskolába járó gyermekek egészsége 
kielégítő.

A népmozgalmi adatok kedvezőtlenek 
voltak, amennyiben (16 halálesettel szem­
ben csak 44 volt a született gyermekek 
száma. Az elhalt egyének kora : o- 1 íves 
korig li>, 1—5 3, 5—20 ti, 2o—30

4, 30 — 40 -* 4, 40—óit |o, (5o — 80 
2l és 80 éven túl 8 egyén.

Nevezetesebb halálokok a halónkéin
és a kezelőorvosok meghatározása szerint 
a következők:

I. Ragályos betegségben : roncsoló to­
roklob 2 esetben.

II. Természetes halálokok: veleszüle­
tett gyengeség 6 esetben, rággörcsök I, 
bélhurut 2, tüdőgyulladás 3, tüdőgümőkór 
l ?■> gutaütés 3, aggaszály 13 esetben. — 
Egyéb természetes halálokok I9 esetben. 
KülviŐAzak okozta halál nem volt.

Orvosrendőri szempontból meg lettek 
vizsgálva a helybe'i piaczi élelmi- és élve­
zeti czikkek, továbbá a piaczi és házakhoz 
hordott tej s ebből 2 alkalommal a tej — 
egyszer vizezés és egyszer lefölözés miatt 
-- a budapesti központi vegyvizsgálati in­
tézetbe lett felküldve vegyvizsgálat czéljá- 
ból. A piaczi paprikából szintén 2 ízben 
történt elkobzás és ezekből szintén minta 
lett felküldve a vegyvizsgá'ati intézetbe, 
mert festésre volt a paprika gyanús.

Egypár füszerkereskedés és korcsma­
helyiség képezte továbbá a vizsgalat tár­
gyát, kielégítő eredménnyel.

A sziavizgyárak vizsgálata azt mutatta, 
hogy úgy közegészségügyi, mint bizton­
sági szempontból a belügyminiszteri ren­
deletben előirt követel mén veknek eleget 
tettek.

Orvosrendőri szempontból meg lettek 
vizsgálva a helybeli kéjtelepek, amely al­
kalommal 3 leány nemi betegsége miatt 
a helybeli kórházba lett utasítva.

Házasságra kelt párok száma a múlt 
hónapban 1 volt.

Végre intézkedtem, hogy a városi jég­
vermek meg legyenek töltve' jéggel

F odor Mihály kir. tanácsos, pénzügy­
igazgató január havi jelentését a következőn- 
ben adta elő: Egyenes adókban befolyt 
33246’50 kor., haddíjban 80 kor., bélyeg­
éi jogilletckben 18236'97 kor., fogyasztási- 
és italadóban 70OO kor., tanítói nyugdíjban 
1401'07 kor., országos betegápolási pót­
adóban 1003’78 korona. Adófizetési halász­

it tás 1 esetben fordult cló.

$
M
íi



1917. február 11.

A Török Vörös Félh í képes- 
levelező lapjait 20 fillérért 
árusítja az Graz.' » Oizotl- 
sáij (Budapest — K7 p viselő- 
ház .

2. oldal.

Sok gyakorlatai
vált ki a háború. Ilyen az a

dolgot 1

gondolat is
amit a praktikus érzékkel meg'áldott német
nemzet kíván megvalósítani túlterhelt
vasúti forgalom korlátozására.

Hát kell is lepni valami' . mert szinte
utazási láz lepte meg a közűn sc.i/t. ;mie v
kárára van a forgalom bizto sil.i .ínak cs
terhére a közlekedési c>zk<-/.< . k

Nyilvánvaló, hogy nagyot 1 m). an min
•len komolyabb ok nélkül ut ra kehiek és
a legkisebb gondolat, a legenvt ebb elnata-
rozás elég ahhoz, hogy a *.éz'cl leuvo
vasutat igénybe vegye a s-u; utas, — nem
törődve éppen-éggel azzal. li. . , (..\1ii.1t
kell várni az elindulást a, n .. n G1 ölteni
az úton é-. bakiira fázni a i 3,
huzamos, ösiségból élőkéiül' . Ab arc.

Nap-nap után szem’ m lehet a
figyelő annak, hogy milyen >i as
követi nálunk is a vöm t<<.. erkeztét.
Főleg asszonyok, leányok . nagy
felkészültséggel és bixony >■ .. venni
hogy ezeki ek jó nagy ré-z ’1 is Hsa-
radhatna. (Lak a pénzbe • s/á*;
divat viszi őket a vidékre

Nos hát az ilvcn célt? . . 11a-
gvon is csekély indokoLa . nató
vasutjárást fogja német mc, .-.yozni
és szűkebb korlátra Vonni ■ . ' 1 \ asuti
forgalomb.il) mélyreható .,.;; a k
majd be. Szigorítani al. itis a
magánforgalmat, amelyet o ke-
retekre sioritanuk. A te: > it az
utas köteles bejelenteni ui .ős és
elhalaszthatatlan ezélját és .) zol ja,
csak akkor adják meg nek vi CN-
gedílyt. A rendeletnek ’ az a
célja, hogy a siórakozásbi . ásókat
meggátolja. Az áruforgalto átozni
akarják, hocy bizonyos k« eift. a
hadviselés érdekeit szol/,; ■k lo r-
galmának lebonyoiitását t

F.zt az okos rcndclkc/ elnök
a németektől. Mert ha !.<• j e j é b c m
lehet követelni igazolvány. -Októl.
éppen úg\ lehetic most is, a . szinte
életveszélyes tolongással •sutákra
való fölkapaszkodás.

Es ma nemcsak a h? • osztály
tílkei tömöttek, de bet ing a utaz-
nak a többi osztályokban i - og, aki
csak a folyosón is tűrhető . cr lel.

Ám ha sorra vallatnák utast,
bizonnyal szép száma volw <k, akik
csekély, léha okok uaiatt v<_i nugukra
az utazás nchúz bilincseit.

Ha az cmberak nem ti . ákezii
utazási alkalmukat, ám álli állam-
hatalom és találjon módot 4 helyes
mederbe terelésére.

A viteldíjak emelése i gátat
vetui a fölös utazásoknak, de 11*  ez igazol-
vány szerzéséhez lesz kötve. <g\ sokan
meggondolják magukat, m . ielőtt útra
kelnének.

Z o ti) bor es Vidéke

HÍREK- 
Apró Írások.

Az árdrágítók ellen úgynevezett, „szi­
gorú3 törvényeket hoztak. Más kérdés, 
hogy c törvényeket kik találják szigorú­
nak ; azok e, akik megcsináltak, vagy azok-e 
akikre alkalmazzák : A gyakorlat eddig azt 
bizonyítja, hogy az árdrágítók nem res­
pektálok e térvények szigorúságát, tehat 
a törvény nem szigorú. Miért csinálták 
akkor : Azért, mert drágaság v.m. legyen 
törvény is az árdrágítók ellen és hogy az 
árdrágítók még jobb ) kiuzsoiáz.ha'sák a 
szegény népet, mert hát van törvény, van 
mit kijátszani.

A brassói polgármester se nem tör­
vényhozó. se nem kiabálta tele az orszá- 
got, hogy az. árdrágítók az élclmiazer- 

* 5 aló tekintettel elevci en meg lesz 
nek -atve, se nem beLő titkos tanácsos, 
akiknek a „belseje” tényleg olyan titokza­
tos: a brassói polgármester egyszerű hiva­
talitok akinek leiét nem a vármegye rán- 
g.: a pórázon s ami még ennél is sokkal 
lonto b. akinek a lejében nem a requirá- 
■ás elöl eldugott kukoricza, hanem ész 
van .' Ö is belátta, hogy mióta törvény van 
:iz árdrágítás ellan. az uzsorások még job­
ban sz.ipolyozxák az enni és élni akaró 
polgárságot, kiadta tehát a rendeletét, hogy 
a kik árdrágításért a bíróság elé kerülnek, 
nemcsak hogy meg lesznek büntetve, de 
átiratot lóg intézni a katonai parancsnok­
sághoz is és beajánlja a jómadarakat, mint 
akik a polgárságra idézve veszélyes elemek 
s kérni lógja az illetők katonai szolgálatra 
való behívását.

Ugyebár ez neiu fontoskodva meg­
csinált törvény, ez egy józan gondolkozásu 
polgármester eszméje. Bárki meglátja, a 
brassói polgármeste módszere az árdrágí­
tók elleni küzdelemben száz perczenttcl 
több eredménnyel fog járni, mint a szigo­
rúnak felfújt paragrafusok. Mert az ár 
drágító nem azért felmenten is egvsze 
mélyben, mart olyan nagyon vágyott hősi 
babérokra, nem. nekik többe van, sem­
hogy ilven olcsó dicsőségre pályáznának.

I. 

* KiiOnnletett éreeki heiyntílc, 
A király Kleiner I.ajoe választott dulmi 
püspöknek, kalocsai székesegyházi nagy­
prépostnak (érseki helynöknek) hosszú éve 
keu át az egyházi pátyán teljesített hasz­
nos szolgálatai elismeréséül a másod­
osztályú vaskorona-rendet díjmentesen ado­
mányozta. — A kitüntetett érseki hely- 
nököt szoros rokoni kötelék fűzi Kleiner 
Lajoshoz, Zombor város polgármesteréhez.

" JólékQnyoaáíú előadást ren 
dez I. hó 17 én. 18-án és iy-én az iskola- 
nénék intézete saját dísztermében, a sebe-
• ált katonák karácsonyának utólagos fede­
zésére. Színre kerül: Czukoréknál zsúr 
van. Hiimoreszk. — Amit az éjszaka bes<él. 
Daljáték két felvonásban. A színjáték után 
zongoradarabok lesznek előadva. Ilelyárak: 
I. hely 3 korona, U. hely 2 korona." Kez­
dete este 7 órakor. Jegyek előre válthatók 
az intézetben, vagy az elárusító leány­
káknál.

♦ Nemeslelkü adomány. Szondy 
Mátyás nyug, táblabiró 500 koronát szol­
gáltatott át a róni. kuth. tantestületnek 
azon czélból, hogy ennek kamataiból az 
éven nt tartandó gycrmekmajálison jó

magaviselclű, szegény gyermekek meg- 
vendégellassenek. — A tanttótcstü.et jeg\ 
zókönyvi köszönetét mondott a nemes­
lelkű adományozónak.

kabaré* * A zombori városi 
Vöröskereszt Ügylet 1HI7. évi február hó 
17-én és 18 án a városi színházban nagy 
kabarét rendez. Mindkét este teljesen új 
műsor lesz. A nrgy gonddal é< ízléssel 
összeállított műsor általános Ieltűnést kel­
tett. . i ’riczike” Sudermann llcrmann I 
lelvonasos kis drámája tökéletes előadás­
ban fog szinre kerülni. Karinthy Fiigyes 

Gábor Andor legújabb ti élái és komé­
diái harsogó kaczagá*t  fognak Átváltani. 
Neumann Richárd és Schiiíler Ernő zon­
goraművészek fellépése a zencértó közön­
ségnek szerez igazi műélvezetet. Magán­
jelenetek, kupiék. bakanólák és parket- 
tánezok teszik tökéletessé a műsort. A 
kabaré iránt szokatlanul nagy érdeklődés 
mutatkozik, úgy hogy a jegyek mindkét 
estére már napokkal az előadás előtt cl 
fognak kelni. A hely árak a rendes min házi 
helyárak Az előadás mindkét este pon­
tosan 8 órakor veszi kezdetét. Jegyek előre 
válthatók özv. llenningsné dohánytőzsdé­
jében és a városi \ öröskeresz Kórház 
irodájában.

* Egyházmegyei Iri*.  Az érseki 
hatóság Droxdik Lászlót kápláni minőség­
ben Adás ól Bazdánba helyezték ár.

* Natxy kopcsolyauerseny. A 
Zombori Sportegylet 1917. évi február hó 
11-én az. egyleti "jégpályán korcsolyaver­
senyt rendez. Versenyszámok: 1. Műkor­
csolyázás középiskolai tanulók számára: 
3 kötelező ábra: I. zár-. 2. hármas-, 3. 
nyolcas és 3 szabadon választott ábra 2- 
szor, felnőttek számára: <3 kötelező ábra: 
1. kadettugrás, 2. nyolcas, 3. duppla hár­
mas. II. Párosverseny: I. felnőttek szá­
mára: Táncmozdula'., Ívelés és angyal. 
111. Jégkirálynő választás szavazólapok ut­
ján. Egy szavazólap ára: 20 fillér. A sza­
vazásból befolyt tiszta jövedelem, a zom- 
bori állami gvnmasium harctéren elesett 
növendékeinek emléktáblájára fog fordit- 
talni. A verseny kezdete délután pont 4 
órakor. Nevezési díj 1 korona. A belépő­
jegyek dija : bérletjegyek után 30 fillér, 
felnőttek 50 fillér, a napi jegy 1 korona. 
A Sportegylet vezetősége, Jolánkai Vilmos 
alelnökkel az élén, mindent elkövet, hogy 
úgy 9. sportolók, mint a sportkedvelő kö­
zönség a legkellemesebb szórakozásban 
részesüljenek, Tekintve az igazán nemes 
és — méltán mondhatjuk —- a legnagyobb 
elismerést érdemlő célt, e helyen is fel­
hívjuk Zombor város t. közönségének fi­
gyelmét és hisszüi, hogy a versenyen tö­
megesen fog megjelenni. Hiszen a iuí 
drága fiaink emlékének áldozunk ez. alka­
lommal.

* Halálozás. Láncxkor Antal, a 
vármegyének nyugalomba vonult érdemes 
másod főjegyzője január 24-én rövid szen­
vedés után elhunyt Zomborban 69 éves 
korában. Az elhunyt Kulán kezdte pályá­
ját l8;3 bán mint po’takiadó, évek során 
és önszorgalmából a vármegye vezető állá­
sába jutott, ahol ernvedetlen szorgalmával 
és munkabírással maradandó érdemeket 
szerzett, az elhunytnak egyetlen gyer­
meke, Gever Péterné. édesatyja teteiwét 
Cservenkára vitette és ott február l-éa a 
családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyezték.

* S?ele Róbert dr. jubileu­
ma. A szegedi tankerület igazgatói cs 
tanárai dr. Szele Róbert tankerületi fő­
igazgatói jubileumát vasárnap délelőtt 10 
órakor a szegedi városi főgimnázium dísz­
termében, a háborús viszonyok miatt, csak 
intim körben ünnepelték meg. A vidéki 
iskolákat szép számban képviselő igazga 
lókat és tanárokat, akik között a zombori 
főgymnázium igazgatója Dr. Major Károly 
és Rácz Soma tanár is megjelent, Komor 
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István szegedi állami főreáliskolai igazgató 
üdvözölte és előadta, hogy a főigazgató 
érdemeinek elismeréséül, nevének meg 
örökítésére a szegedi tankerület iskolái 
4000 koronás alapítványt gyűjtöttek, amely­
nek kamatait évenkint a tankerület más­
más iskolájának tanulója lógja kapni. Miu­
tán küldöttség ment a jubilánsén és Sze­
le Róbert dr. a teremben megjelent, llo 
mór István igazgató beszédben üdvözölte’ 
Ezután a tankei fiiét középiskoláinak igaz­
gatói átnyújtották az iskolák üdvözlő ira­
tait, amelyeket az ünnepelt meghatottan 
vett ál és meleg szavukban köszönte meg 
a tankerület igazgatóinak és tanári karának 
lelkes ünneplését.

* Fügét í?jáffíiíínak a várad­
nak. A Haditerinény Zombor szab. kir. 
váróinak ingét ajánlott 6 K I o fillére# ár­
ban ab Budapest. Mint hogy a szállítás s 
eladási jutalékkal együtt csak 8 koionáért 
lehetne árusítani, ez az ár pedig drága, 
aligha fogják a fügét igénybe venni.

* halé!. Wa’icnt Jánosról, aki 
Jc)i5. okt. 26 - 31 ika között St. Martinó­
nál elesett, családja most a következő 
gyászjelentést bocsájtotta ki : Fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy testvérünk, 
sógorunk, illetve unokaöcsénk Walient 
János m. kir államvusuti gépgyári hiva­
talnok. egyéves önkéntes tizedes a cs. és 
kir. 82 ik gyalogezredben az I9I5. évi ok­
tóber hó 2(). cs 3I ike közölt az olasz 
harctéren St. Martinónál a királyért és 
hazáért 24 éves korában hősi halált halt. 
Felejthetetlen halottunk lelkiüdvecrt I9I7. 
évi február hó 12-ik napján délelőtt 3 és 
tél órakor a zombori róm. kath. plébánia­
templomban gyászistentiszteletet tartunk. 
Legyen neked könnyít az idegen föld, 
melyben örök álmod aiszod.

* A Í05-Ö9 tábori poete dia 
dalé. Kun József Jenő 23-as tart, had­
nagy kiváló szerkesztése alatt megjelenő 
Képes Hadiujiág Írja a következőket: 
Tesac Frigye* és Tesaé Konstantin 23. 
gy. e beli hadnagyok 1909-ben Sarajevó- 
ban állomásoztak. A győrmegyei Nagyács 
faluból egy nőrokonuk ide czímiett nekik 
egy képesíevelezőlapot a mondott évben. 
Ex a levelezőlap, amint a postabélyegző 
hűségesen tanúsítja, el is ment Nagyács 
faluból i9o() május hó 3-án. Azóta azon 
bán bolyong. Kitört a háború is, de a két 
czímzett még mindig nem kapta tneg a 
levelezőlapot. A két hadnagy azóta végig 
küzdött nehéz csatákat, már századosokká 
léptek eló és az idén, 1917 ik cv januárjá­
ban a I05-Ö8 tábori posta meghozta nekik 
a 8 év óta bolyongó levelezőlapot. Es 
mégis panaszkodnak a tábori posták ellen, 
amelyek még a béke postájának tévelygé­
seit is jóvátesxik.

* Katenootthenok a bácskai 
bakóik részére. A 32. hadosztály uj 
parancsnoka Bekic vezérőrnagy a 30 hó­
nap óta küzdő és nélkülöző bakák részére 
a front mögött közvetlen közelségben öt 
katonaotthont állíttat fel, melyeknek az a 
hivatásuk, hogy a háború folytán család­
juktól elszakadt katonáknak uj kedves, 
második otthont nyújtsanak. Minden ka­
tonaotthon két 150—I5O embert befogadó 
barakkból áll. melyek egyikében meleg 
ételeket, italokat szolgálnak ki, azonkívül 
grammoíonok, biliárdok, sakk, dominó, 
kártya és egyéb társas-játékok az ott időző 
katonák szórakoztatásáról gondoskodnak. 
A másik barakkban könyvtár, a kiegészítő 
kerületek összes helységeinek újságjai, a 
fővárosi sajtó napiorgánumai és éle lapok 
katonáink szellemi szükségletét fogják ki- 
elégiteri. A barakkok belülről hazai ké 
pékkel, kedves felírásokkal bakanótákkal, 
továbbá fronton küzdő festőművészek feat- 
•íényeivel és fronton lévő asztalosok, mü- 
iparosok által készített berendezési tár­
gyakkal lesznek díszítve, úgy, hogy ezen 
barakkokban minden katona kedélyálla­

pota, hangulata és harcikedve luko/ást és 
friss erőt fog meríteni. A ba (Lkokban az 
olt időző katonák levélp ipn 0 1. tábori­
levelezőlapokat és írószereket díjtalanul 
kapnak. Ezen otthonokban hetenkint ka- 
tonazcHehangversenyek miiked-. eiő é» ntu 
látványos előadások, valamint lei vezeti 
tábori vándormozi előad;! . i i-. nagyban 
hozzá fognék járulni a mi sokat szenve­
dett katonáink lelkiállapot.':) hathatós 
fokozására. Kívánatos volna. hog\ ezen 
fontos katonai intézményi tnu.dt hÍJ a leg­
messzebbmenő módon tám<> j. Köny­
vek, újságok, gramofon le mezek sakk, do­
minó, kártya és társasjátékok, Lépek stb. 
beküldése állal hazafias gondod.ozásu tár­
sadalmunk számos katona leikébe derűt, 
jókedvet csempészne.

* KídcJiia diákok v-;. 5J feb­
ruárban. Jankovich Bt . . kultusz­
miniszter most kibocsájtott i>- te sze­
rint ISOp. évfolyamú, a tai.'i-' őintézet
első és második osztályát látó> növen­
dékek bevonulásuk előtt vizs­
gálatiétól nélkül, kapják m ybizo-
wyitvánvukal; a harmadik egyedik
osztálybeli, 1899 ben szciie < tonanö-
vendékek pedig egy hónapi »n tan­
folyamon vesznek részt. A n feb­
ruár elsején kezdődik ; c!\ után a
növendékek osztály vizsgál tek. A
negyedik osztálybelieket, ba osztály­
vizsgát sikeresen megállja!;, 1 'ö ké­
pesítő vizsgálatra bocsátják a vizs­
gálatokat február 28 ig be zni. —
Hasonló intézkedés történt a • közép­
iskolákra nézve is.

* f\ tízennyo'c < ön­
kéntességi joga. A be ti mi­
niszter cgyetértőleg a hadi; , térrel
az I8ÍJ9 ben született és a ü . ncp-
lölkelési szolgálatra kötele/' ti eiesek
egy éves tényleges szolgálata 'lében
elrendelte, hogy azok az egy. .entesi
kedvezmény magadása iránti ivüket
csakis a 1 emutatószemlén usoro-
zásuk után az illetékes had , ... • hon-
védkitgészitő parancsnokká" hatják
be. Azok, akik nem a közsé cégük­
nek megfelelő közös-, vagy yalog
ezredhez kívánnak önként I . attól
a csaj-attestől, amelynél sz ándé-
kozsak felvételi engedélyi 1 ; és be- 
soroztalásuk végett a had . ■ hon-
védkiegcsziiőnél a bevonnia': • nap c-
lőtl jelentkezni tartoznak. A < 'éghez 
belépni óhajtókat a tulajdon /érzé­
sére nem kötelezik. A vasúti < hez. a 
gépkocsizó csapathoz, a voi tokhoz
cs az egésxségügv i csapató , <oz egyéves 
önkéntest nem vesznek lel.

♦ A tavaszi o ff fit? és a
mMniozió. Uj fordulat ek s világ­
háború. A központi ’.iatalm. ► 1 beje­
lentett sz'gotú tenget alatt'.’. <• ru. az
entente tavaszi nagy és talán 1 olten- 

Baranya 
hallbában lévő

m ö, pécsvái-adi jarós, Marára község 
168 hűld (1000 □•öl) azánlótöld

12 .. „ rét
180 holdból álló Legler-pusxia, nasabad kéz- 
birluk ff.g tagban vau, emeletes lakóház és szűk­©

o
G^s©®®fe®a®s®ss®®e»®ss

bél eladó. A ....
séges melléképületekké.'. Jelenleg saját kezelésben van. llövebbet a 
lulajdenosnál. let' Péter- Maróza puszta, u. p. Pii poklák.

zivája a világháború utolsó stádiumát, 
végső döntését érleli meg talán. A döutő 
napok elkövetkezését végsőkig feszült izga­
lommal lesi Mindenki és bizonyára nin­
csen olyan ember a front mögött, akinek 
lelkében nem az az érzés, az a vágy lépne 
most fel. hogy az ő csekély tehetségével 
é# rendelkezésére álló eszközökkel ne a 
honvédelem ügyét szolgálja. Ki tudja, 
talán most van rá az utolsó alkalom, a 
mikor a világtörténelem legutolsó össze­
csapása következik, amikor a hadseregnek 
annyi municzióra vau szüksége, mint eddig 
sohasem. Itt az ideje tehát, hogy min­
denki aki még eddig nem tett eleget 
hazafias kötelességének és nem szolgáltatta 
be fémkészletét, már a rekvirálás előre­
haladott stádiuma miatt is beszolgáltassa 
axt. mert ezután nem csak a kihágás és 
elkobzás következik, hanem a hadvezető­
ség legszigorúbb utasítása következtében 
súlyos kellemetlenségekkel lesz kapcsola­
tos a fémek be nem szolgáltatása. Min­
denki igyekezzen méltó lenni tehát a nagy 
időkhöz és a nagy erőfeszítéshez, melynek 
napjaiban élünk, küzdünk és szolgáltassa 
be mielőbb fémkésxletét a honvédelem 
czéljaira.

Nemzetközi 

Halottszálli 
: tásí Iroda = 

1: U I) A I’ EST. VT,, 
Audi'ássy-út 11. = 

rr<>leío« 107—30.

b í

Exhumál gyor­
san és olcsón.

Minden folvilkaosllíst ké<«-
- - - ségg«l ad. - - -

* A mezőgazdasági munká- 
sok biztosítása. A hivatalos lap a 
kormány rendeletet kötii, a mellyel a mező­
gazdasági munkák biztosítása érdekében a 
tavaly kiadott rendelet érvényét a folyó 
év gazdasági munkálataira fentartja.
********************************
Segítsük a hadbavonultak csa­

ládjait és az elesettek hoz­
zátartozóit!
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Nyilatkozat.
Alulírott cég kőtelezőiéi kijelenti, h.gv 

« mai naptól keidv* visxontelárusitókzak 
a következő árak szerint ad el gyújtót: 
Semleges svéd 100 dobozonkint á K 310 
Kénes hüvelyben loo hiivelyenkint á K 4'25 
Rózsaszalon loo hiivelyenkint á K 4'15 
és vevőit kötelezi a következő detailárak
betartására :

semleges svéd dobozonkint 
kénes gyújtó hiivelyenkint 
rózsaszalon hiivelyenkint 
Alulírott cég kötelezi magát

4 fillér,
5 fillér,
5 fillér, 
arra is.

hogy azon vevőket, akik ezen detailárakat 
túllépik nem szolgálja ki.

Weidingar S. áa Za.
nagykeresk. cég.

NYÍLTTÉRI
Kitünően megvéd a

Több epídécláná’ fényest^ bevált.

*) Ezon rovat alatt közhittok Srt nőin vállal 
felolÖ6égot a Szork.

Philipp Lipót
= büi> a 1 ’ 11 r =

KIRÁLY UTCl 78. SZÁM.

Ajánlóim előnyösen: nyers-, kenő , 
henger-, motor-, hajtó- és égő 
olajokat, petróleumot, benz.i nt, 
bensőit, manillát. raffiát, réz- 
gúlicot, mindennemű műszaki 

és gazdasági cikkeket.
Szükséglete beszerzése elölt szívesked­

jen cégemet ajánlallételre felhívni.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Kivaló tisztelettel
Philipp Lipót.

Juhász-utca 7. számú ház, 3 utcai 
szoba, mellékhelyiségekkel, két nagy rak­
tárral és sóArudával együtt szabad­
kézből eladó.

Bővebbet ugyanott a házban.

Fényképnagyitásokat 
aquarollok, lu-- és olajképeket lugolőnyll- 
seblnm szállítunk. Áljegyzék ingyen. Kép­

viselőket alkalmazunk.
IS A. f .A. EJ

aro'.épíoslésri-ti milintézet és lubomloríllin 
Budapest VII., Rákóczi ut 24 — Telefon 

József 28 65.

Ruggyanta 
bélyegzőket, 
rézpecsétnyomót, felirati táblá­
kat. dombi rnyonmsú vignettákat, 
névjegyeket és levélpapírokat a 
legjobb kiviteli)- n ét? jutányos árukon készít 

Geduldiger Hugó 
ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár

Bndnpe&t, VI., Váczi körút 17. sz,

I
Magánjáró gőzgépeket!
Koii»p< u hI és stabil i*ő/.g«'p két 

G zc t p é guru ii lírákat

M i-.-ái.j in> lokumobilokut
C |» ö -re réiyy- k»*t

E-'/Kng »p-uÍokat
II r I j •<>’<« I 

E reálotokat 
idol oiok ni 

és
Ci ■' <■ •' az á ti o'< a t

j i v i 11 a 11 n i) A11 a po: hti 11 v á<i t-o 1 - 
ntili liét-zpé>3.- ít.- rí és v 1 leuébe:i 

F r i t> d r i c li Test v ■ >• e k 
GÉPGYÁR \ TEMESVÁR

|ViSZKETEGSÉGET|
löiuört '•■pl»izlo-nl)b.-m el-ív- 

mulasztja a BARNA ZSÍR 
légrlv K IÜ-). nagy tégely K 3, $í 
Családi odaír K 0, Ula»ilá<Mil r< ndel-&t> 

fellelő : Dr. Fiosch E. „Korona" 
gyógy tárából, Győr.

k. egóozHcgtatil tanár, v kórházi 
specialista orvos 

Budapest, IV.. Kúrtily-körúi 2. sz. 
°ok évi ériéti rprtziálig praxisa folytán t.lj.i bii- 
i.s.ággtl, faliamon in kigyégyitja úgy Mrhaka.l 
aint nőknél a titka, és némi bot.gségokot, vala. 
ntinl az. axokbél siá.mazó ottlét bajokat Kötőül 
hétköznapokon d. o. lt>—11-ig, <1. u. 3-6-ig. Hn 
szomöiytson l.lietotloa volna mogjolonni, válatt- 
bőlyogés lóvéira szíváson td díjtalan folvilágooi- 
lásl aftlől. hogy otthoni kúrával hogtan sxahadiil- 

bat mog gyCkoroson a bajától.
LÁT KAROLY KÖNYVNY0MDAJA~Z0MB0RBAN?

Pezsgődugót
használt, azonban nem töröttet, ve­
szek bármily mennyiségben, előzetes 
tudakozódás nélkül, utánvéttel, da­
rabját 20 fill., úgyszintén használt 

palaczkdugó kg'r. 4 korona.
Veszek új dogot is, de csak, 
minta beküldése esetén. ;

Robicsek Adolf
purBÍadugógViír.

BUDAPEST, Neí«l»jtí-utCBH 15. száqi.

beresfet»k nneryobh

gazdasághoz mielőbbi buiépó»ir.
Több t‘i llőlit1 ríj Ifi Is fel vétel l|._

Kérvények inléz^ndiik

CiHilralverwnli litu dór. Gríífl. 
kliiienlsclien UeiTsclLifi iiiNustár 

(<1t. VOIlll-ll.)

Elejeijén sz.appaiipéiléli a 

,DOB‘-jegy(í Kaolin-szappan 
mely illatos, hahzó, •’zárntj sima, 
50 kg-os láda 250 Jrb 50 korona cxcl. 
csomagolás helyt Budapest. Megrendelés­
nél ládánként 15 korona előleg okvetlen 
beküldendő Mintát nem küldünk Kipró­
bálásra és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok .állanak rendelkezésre 10 
korona clólcges beküldése ellenében, bele­
értve a láda és postadíj is.

Eiőlegnélküli ládarendeléseket és után­
vételeket, postacsomag • megrendeléseket 
nem teljesítünk.
í> dóca ck Tárna, Budapest

V., Balalon-u. 12.
Egyedül isilók ■ s képviselők kerestetnok.

„H ti

Gőzfürdő:
U vn 1< mik : naponln 1 éggel 6-től d. 11. 

I ig, szombaton egész nap.
Hölgyeknek: hétfőn, szordán, pén­
teken mindig d. u. fél 2 órától tí ig. 
Kitűnő diamszőv és elsőrendű 

tyukszemvagó a fiit dobén.
A kádfürdőket hölg-yek és urak minden «ap 
vasárnap délután kivátolével hfisrnálhalják. 
A inaloe vízmedence naponta két- 
szor kimosva ós állandóan friss víz.

Biebert, János
bérlő.


